

“超级波浪翻滚”悬在半空? 隧道内轿车撞桥墩起火?

我市开展应急救援处置演练

本报讯 (记者 刘剑) 24日上午,方特欢乐世界大型游乐设施——超级波浪翻滚在离地10多米的位置突然停止,多名游客被困空中惊慌失措……别担心,这是由市市场监管局组织的大型游乐设施应急救援演练的场景。

是日8时30分,来方特欢乐世界游玩的多位名游客登上了大型游乐设施——超级波浪翻滚。游乐设备启动后,座舱开始缓缓运行,当设备运行至顶部时突然停止,一时间游客惊恐万分。“各位游客不要慌乱,请耐心等待救援……”演练现场,操作员马上对被困游客进行安抚,并迅速将现场情况报告上级,同时安排站台工作人员安抚等待区的其他游客。当了解到故障短时间内无法解除,技术支持、安全保卫、疏散救援、医疗救护4个工作组快速到达现场,按照职责分工实施救援。在紧固设施定位齿轮后启动发电机组,手动操作“摇臂”使座舱平台恢复到原点位置后,打开座椅横锁、升起压肩,疏散游客。随后,120急救人员对身体出现不适的游客进行救治。

市市场监管局相关负责人介绍说,目前,全市特种设备已经达到近3万台(套),保障特种设备安全,不仅需要相关单位共同做好日常的监督管理与预防工作,还需做好应急处置工作,而应



救治“身体不适”游客 刘剑 摄

急救援只有经过多次演练,才能确保在突发状况时,工作人员可以熟练、快速处理。此次演练历时25分钟,达到游客人身安全不受损失,防范大型游乐设施安全风险的目的。

国庆、中秋长假将至,许多市民可能外出游玩,市市场监管部门提醒广大

游客,乘坐大型游乐设施前,要注意看“警示牌”及“乘客须知”等标识,了解相关注意事项。乘坐过程中,不要将手、胳膊、腿等部位伸出设备外部,更不能擅自解开安全带、安全杠等保护装置。游玩结束后,应在工作人员指挥和帮助下有序离场。

本报讯 (记者 郑林) “你好,119吗?我现在在云州区小北庄村隧道,有辆轿车撞桥墩上了,汽车已经起火了,而且车上有两个人没出来,你们赶快过来救人啊!”近日,大同市消防救援支队在云州区小北庄村隧道进行了一场实战演练。

9月17日,大同市消防救援支队在云州区小北庄村隧道,开展隧道交通事故应急处置演练,云州区消防救援大队、经开区消防救援大队出动4辆消防车、24名消防员参与演练。

当日9时50分许,云州区小北庄村隧道,一辆轿车与桥墩相撞,造成主副驾驶2人被困且车辆起火。过路群众发现事故后,第一时间拨打

119、120报警,云州区消防救援大队西坪消防站接到指挥中心调度,立即出动2辆消防车、12名消防员赶赴现场。到场后警戒组利用警戒桶、警戒带,配合交警对现场道路进行双向警戒,排烟组和照明组分别对现场进行排烟、现场照明,侦查组对现场情况进行侦查。经过侦查,指挥员立即命令战斗一组用泡沫枪对起火车辆进行覆盖,战斗二组利用破拆工具营救被困人员,同时配合120急救人员,做好人员观察、救治。经开区消防救援大队增援到场后,用水枪冷却了车辆,同时派出救生小组配合120急救人员转移伤者。



据了解,此次演练从实战角度出发,实景模拟应急救援全过程,旨在通过此次演练提高隧道交通事故救援的处置能力。



图为施工现场 辛雅君 摄

的60%。“现在正在进行的是上泉村的管道清淤和积水井砌筑,塔儿村的路沿石砌筑和边沟加固。改造后的雨水边沟经过

加固、安装护栏等措施,保证了流水畅通,也进一步增加了排涝功能。”市御东市政综合管理所相关负责人说。

御河东路

改造雨水边沟 保障排水通畅

本报讯 (记者 辛雅君) 连日来,市御东市政综合管理所对御河东路小南头村至落阵营村区间3.7公里道路的雨水边沟进行改造,目前工程正在稳步推进中。

24日上午,记者在该路段看到,工人正在对废弃的雨水边沟进行回填,并清掏要改造边沟里的淤泥。由于御河东路艾庄村至落阵营村段道路东侧雨水边沟的浆砌片石盖板严重损毁,跨越边沟路口处大多坍塌填埋,边沟已失去原有使用功能;在上泉村路段,6个积水井由于年久不通,严重影响了周边村民生活,在雨量大的季节,路面积水严重,给过往车辆埋下了安全隐患。

据悉,此次将回填废弃边沟1.4公里,优化改造2.3公里,目前,工程已完成总量

民建大同市委

资助两名贫困生 喜圆大学梦

本报讯 (记者 尚铁军) 22日,民建大同市委的会员来到广灵县梁庄乡冯庄村,给这里的两名大学生带去生活费,帮他们圆了大学梦。

19岁的小姚从小由奶奶抚养长大,因父亲患有严重精神疾病,2013年被识别为建档立卡贫困户。今年,从小勤奋好学的小姚考入南京特殊教育师范学院。今年考入大连交通大学的小刘,从小失去父母的护佑由奶奶抚养长大,2013年底被识别为建档立卡贫困户。今年7月,奶奶的突然离世给了她沉重的打击,让她失去了唯一的亲人。

民建大同市委获悉到这两名大学生的情况后,到小姚、小刘家中走访详细了解了他们的生活情况,发动会员单位踊跃献爱心,决定每年为这两名大学生资助8000元生活费,直至他们毕业。近年来,民建大同市委积极加入到捐资助学的行列,用他们的爱心照亮贫困学子求学路。

子女不尽赡养义务 “检察建议”修复亲情

本报讯 (记者 孙露) 年过七旬的老母亲长期在养老院生活,3个子女因家庭矛盾、异地居住为由对老人不管不顾,造成社会恶劣影响……近日,天镇县检察院依法履行公益诉讼检察职能,通过向未尽赡养法定义务的子女所在单位、镇政府下发《协助督促履行赡养义务通知书》及《检察建议书》,最终,3个子女同意赡养母亲,亲情得以修复。

日前,天镇县检察院在对辖区养老机构走访摸排中发现,72岁的高某生活困难,其丈夫已去世,育有两儿一女,但因家庭矛盾等原因,老人从未收到过子女的赡养费。街坊邻居对老人3个子女不赡养母亲的行为议论纷纷。天镇县检察院检察官多方核实后给予立案,认定3个子女违背了公序良俗,也违反了《婚姻法》《老年人权益保障法》等法规,为此,分别向未尽法定赡养义务的3个子女送达《督促履行赡养义务通知书》,同时向他们所在单位、镇政府下发《协助督促履行赡养义务通知书》及《检察建议书》。

之后,老人的儿女们认识到了错误,签署了《赡养义务承诺书》,承诺每月给付赡养费并当场交了3个月的赡养费。相关单位及镇政府也在一周内向天镇县检察院递交了书面回复。

红旗砂锅居滨河路店 开门迎客

本报讯 (记者 牛瑞芳) 9月24日,古香古色的红旗砂锅居滨河路店正式开门迎客。

红旗砂锅居滨河路店是我市知名餐饮品牌红旗大饭店旗下又一分店。该店布局为上下两层,可同时满足250多人就餐,与市民已经熟识的御东红旗砂锅居古朴典雅的中式装修相比,滨河路店增添了更多自然、时尚的元素。从此,食客们又多了一处品味“一菜一世界,百味不知腻”的砂锅美食。

该店以经典的砂锅菜品为主,老号砂锅什锦、砂锅鱼头、砂锅肚煲鸡、砂锅炖羊肉、砂锅什菌等各种砂锅菜让人眼花缭乱。除了砂锅菜,这里还增加了“老红旗”的热销菜品,状元猪手、脆皮荔枝虾、小葱煎豆腐、开水白菜等。一道道经典美味、绿色健康的菜式汇聚在红旗砂锅居滨河路店。